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STATIK (7. Hafta)

STATIK GENEL PROBLEM COZUMU
Ornek 1

Yogunlugu 2,4 t/m3 olan bir mermer blok, sekildeki gibi 3 tane halat ile kaldirilacaktir. Halatlara gelen kuvvetleri
ton cinsinden bulunuz.

Cean:SAB=6,1O t, SAC:].O t, Sap=15,44 t

Ornek 2
Sekilde goriilen egrinin

a) Agirlik merkezinin x1 eksenine olan uzakligini bulunuz.
b) Bu egrinin x1 ekseni etrafinda 180° dénmesiyle olusan yiizeyin alanin1 hesaplayiniz.
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P Prob. 2.46. Denkiemi ¥ = 2! — 2 olan eg-
ri ile = ekseni arasinda kslan alanin agirhik
merkezini hesabediniz.

Cevap :

(x, = 0,156 br; y, = 0,275 br.)

Prob. 3.32. Sekildeki uzay konsol kirigin
mesnet tepkilerini hesaplaymuz,

x ekseni disar1 dogru, y saga, z yukar1 olmak iizere
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Bx=-750 kgf, By=1200 kgf, Bz=900 kgf, Mbx=1650 kgm, Mby=-1725 kgm, Mbz=3675 kgm

Ornek 4

Prob. 4.9. Geometrik dlglileri ve yiik-
leme durumu sgekilde verilen kafes sistem-
de 8,,8, ve 8, gubuk kuvvetlerini bulu-
nuz.

Hangi cubuk kuvvetleri hi¢ hesap
yapmadan bulunabilir, gbsteriniz.

Cevap
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8,=14,14 ton §,=14,14 ton S,=—30 ton

Ornek 5

+B5m

300 kg ‘

Cevap :

(W=400 kg)
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Prob. 5.13. lstan-
bul Bogaz Képriisiiniin
orta agkhf iki ana
kabloya asili bir tabli-
yeden ibarettir, Koprii-
niin Ortakéy ve Beyler-
beyindeki kule ayaklar
arasindaki orta agikitk
1074 m; her bir kablo-
nun tagdign yayih yiik
yatayda ¢ = 10 t/m ve
her bir kablonun oku
88 m. olduguna gére en
bilyiik ve en kiigiik kab-
lo kuvvetleri ile orta a-
gikhikta kullanilan kab-
lolarin herbirinin uzun-
lugunu hesaplayimz.

Prob. 6.40. $ekilde verilen sistemde
B cisminir agirhigy 500 kg dir. Siirtiinme
katsayilari; A ile B arasinda 0,4; B ile
yatay diizlem arasinda 0,3 ve ip ile sabit
C makaras: arasinda 0,4 dir. Sistemin
dengede olmast icin A cisminin agirhig
en az ne kadar clmahdir?

Prob. 6.41. Sekilde goriilen halat is-
kele babasinin etrafinda iki kez sanlmg-
tir. Halattaki gekme kuvveti 850 kg. ha
latla baba arasindaki siirtinme katsayi-
s1 0,30 oldufuna gére, baba etrafina sar-
dig: halatin kaymasim 6nlemege g¢ahigan

QOZUM:
En biiyiik ve en kiigiikk kablo kuvvetleri :

. 2
H= 1‘2‘;121‘— 16384,6 ton (1)

minS=H=16384,6 ton (2)

10 X 1074
2

V== = 5370 ton 3)

maxS8=+\/H+V?

maxS=1/16384,6*+5370*

max8=17242 ton (4
Orta agiklikta kullamilan her bir kablonuxn
boyu :

L=1074(1+2,6T m?) (5
m=88/1074 (8
L=10933 m. (7



